

XXXII. évfolyam  
21.-ik szám

Egyes szám ára  
10 fillér  
Negyedévre 1.20 Ft.

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik  
szombaton  
Hirdetéseket  
felvesz  
a kiadóhivatal  
Telefonszám  
10.

## A költségvetés

Általános vitája befejeződött. Uglátszik, kitűnően értünk ahhoz, hogy az angol parlamentarizmustól mind a z t átvegyük, ami Angliában nagyszerűen bevált, de aminek nálunk épen az ellenkező hatása van. Az új házszabályok lehetlen n e tették a költségvetés hosszabb megvitatását, mert hét ülésen végeztek ezzel a jelentéktelennek épen nem mondható kérdéssel, ami körülbelül megfelel az utóbbi esztendő angol költségvetési vita időtartamának. Csak hogy az angol költségvetés különbözik valamivel a mi büdzsénktől és abban még sohasem fordultak elő akkora eltérések, mint a miénkben az utóbbi évek évek során. A mi költségvetésünkről nagyon sokat lehetett és kellett volna általánosságban beszélni és ehelyett képviselőink, régi szokásjog alapján, mindenféle panaszukat kiöntötték. Sok kicsinykedést láttunk, töménytelen faharányt borsó pergett le, de sajnálatosan nélkülöztük azt az érdemi kritikát, amelyet a kormányban alán föltétlenül meg kellett volna szivlelni.

A mulasztás megtörtént, most már csak az marad hátra, hogy a költségvetés részletes vitájában a képviselők az állam és a köz igazi érdekeinek szemmel tartása mellett, okosan a tö. nően és őszintén mondják el kifogásaikat a költségvetés felől, mely kétséget kizáróan súlyos hibákkal, a fölösleges kiadásoknak rengeteg millióival megterhelten indul el utjára.

Az állami kiadások az utóbbi öt esztendő alatt 500 millióról majdnem ezer millióra, tehát kétszeresre emel-

kedtek. Ennek az emelkedésnek tételeiben föltétlenül meg kell a képviselőknek találni a hibákat és éltévelyedéseket.

Az egyenes adók 100 millióról majdnem 200 millióra, a forgalmi adók 90 millióról 115 millióra, a fogyasztási adók 35 millióról 100 millióra emelkedtek.

Ha az utóbbi tételt nézzük, akkor azt látjuk, hogy ennél igazságtalanabb adóz-tatás talán sehoh a világon nincs. A fogyasztási adót a szegény emberek izsadják ki, amikor meggyujtanak egy szál gyujtót, amikor megesznek egy falatot és amikor a jobb levegőből egy lélekzetre valót szippantanak.

Ezzel a súlyos adótétellel szemben, mely a polgárok fogyasztási adóját a háromszorosára emelte, csak egy tételt találunk a költségvetésben, mely ennek a jövedelemnek a nagyságával szembeállítható és ez: a miniszteriumok jutalmainak az összege, mely a békeévek Nagymagyarországának 90 millió arany koronájával szemben a jövő évre 284 millió pengővel büszkélkedik a költségvetésben.

Van végül még egy költségvetési adat, mely ilyen nagyarányu változást mutat, ez azonban nem adó, hanem személyi adat: az I—V.ig fizetési osztályba sorozott magasrangú állami tisztviselőknél száma, mely Nagymagyarországon 360 volt s ezzel szemben Csonkama-gyarországnak 784 ilyen tisztviselője van.

Ez az ijesztő szám azt akarja bizonyítani nekünk, hogy egy trafikot nehezebben lehet adminisztrálni mint egy dohánygyárat. Pedig csak arról van szó, hogy a

trafikból többen akarnak megélni, mint a dohánygyárból.

## A miskolci házhelyigénylők ügye.

Lapunk legutóbbi számában megjelent cikk folytatásaközüljük még a miskolci házhelyesek ügyében a következőket:

Eljártunk képviselőnk vezetése alatt az OFB elnökénél, a miniszterelnökénél, a földművelésügyi miniszternél, sőt még a képviselőházban is interpelláltuk, e tekintetben tehát vezetőséget semmi mulasztás nem terhel. A régi igénylők és akik szorgalmasan eljártak a gyűlésekre ezeket tulajd, az újabbak pedig ha valamt nem tudnak, kérdezzék meg és ne vádoljanak alaptalanul senkit.

## Az adminisztrálás és pénzkezelés ügye.

Az OFB a vezetőség kérésére a pénznek a Ker. Hitelszövetkezetben való kezelését engedélyezte. Amikor valakinek pénze volt, azt betette a takarékkönyvébe, amibe a Hitelszövetkezet félveként 8 százalékos kamatot írt hozzá. Mikor a telektulajdonost fizetni kellett, akkor az illető behozta betétkönyvét, s a vezetőség kivett belőle annyit, amennyi a telektulajdonosnak járt, s amiről mindenki előre kapott értesítést. Ha valaki betétkönyvét nem hozta be, az OFB bírő végzésileg vétette ki a szükséges pénzt.

## Az állítólagos ráfizetések dolga.

Ezután külön felfogadott munkatársakkal késő éjjelig tartó robotmunkával három hónapig tartott először a felmelt egységűrak kiszámítása, azután a sok házhelyes tartozásának, kamatoknak, elmaradt költségeknek számfelvétele, a felhívások kiállítása, expedíciója stb., ami az idén már nem volt ilyen késedelmes. Azonban a házhelyeseket mindezekből folyólag kamatvesztések nem érték, mert ha a pénzt valaki betette a bankba korábban, ott 8 százalékot kapott, míg a vezetőség csak 5 százalékot számított fel a telektulajdonosnak, tehát a feleknek még hasznuk volt a késedelmes fizetésből.

## A költségek ügye.

Hogy miért fizetett valaki 10.000 majd 60.000 koronát költségekre? Ott áll a nyugtáján, hogy 10.000 korona kezelési költségekre, 50.000 korona mérnöki költségekre szedtetett az első parcellázáskor.

## A vezetőség díjazása.

Rosszakaratot árul el az, aki azt mondja, hogy költségekre nem tartozik fizetni. Ha a közgyűlés választ egy vezetőséget ügyeinek intézésére, akkor gondoskodni kell arról is, hogy irodai és egyéb költségek fedezésére pénz álljon a rendelkezésre. Vagy talán a szakértőket, a mérnöki, parcellázási költségeket a vezetőség

a sajátjából fizesse? Akkor csak vállalják a felszadálók ilyenformán a vezetőséget, szívesen átadjuk nekik.

## A téglagyár dolga.

Nem igaz az, hogy a téglagyártásra fordított összegek a házhelyekre beszédett összegekbe föledeztettek volna, mert a telektulajdonosok mindig megkapták pontosan azokat. A téglagyár költségei az előbb említett különböző költségekbe eredő megtakarításból fedeztettek. Ezek a maradványok tekintélyes összegre nőttek fel. Akik nem hagyták magukat a roszakarától félrevezettetni, azok belegegyesültek adtak, hogy a felszámolás után mutatkozó feleslegük a téglagyári üzemben gyümölesüztetessék. Ezt a közgyűlés többsége is elhatározta, s az erre vonatkozó nyilatkozatot a házhelyesek 3/4 része írta alá eddig.

## A vezetőség gardálkodása minden kritikát kiáll.

A pénztárt a közgyűlés által választott két ellenőr évente többször megrovancolta, a könyvelést pontosan átvizsgálta és arról a közgyűlésnek mindig beszámolt. A több évtizedes közpályát becsülettel megfuttat emberek nyugodt öntudatával, felemelt fővel mondatjuk, hogy tiszta kézzel, becsületesen végeztük el a ránk bízott feladatot és annak legjobb tehetségünk szerint, időnk teljes feláldozásával feleltünk meg. Hogy ezért a közgyűléstől a múlt évben szerény honorálást kértünk s kaptunk, az nem valódi ellenértéke annak a rettenetes munkának, amit annyi esztendőn át embertársaink javáért öntetlenül kifejtettünk. Ezért nem gúncos és vádaskodás, hanem elismerés járna. A komoly elemektől ezt meg is kaptuk, de nem ez, hanem lelkiismeretünk az, mely nekünk erőt ad a további munkához.

## FISK CORD PNEU

Citroen, Ford, Chevrolet  
alkatrészek

autófelszerelések

Nagy József, Bpest

VI. Andrásy-ut 84.  
Telefon 221-97, 285-43.

**Hirdetéseket  
felvesz  
a kiadóhivatal.**

## Egy uri lakás

11 helyiséggel, szép parkirozott kerttel, nagyon előnyös áron

eladó Tolcsván  
Részletes adatokat e lap kiadóhivatalánál.

# HIREK.

## Egy rózsafa

Uduaromra egy rózsafát ültettem, Reggel, este gondosan öntözgetem: Lombjain már rózsabimbók látszanak. Alig várom, hogy kivirágozzanak.

Beteg lett a rózsafa... napról-napra [szárad

Bimbóinak virágzása, úgy látom, [elmarad,

Hervadt lombja hullatja a levelét, El-el nézem a mulandó életét.

Gondolatom néha vissza téved: Ahol szép és fiatal még az emberi élet. Aztán a sors útján, iparkodik, fásrad; És az élet fája elhervad... elszárad. Hericz Sándor.

— **A Hősök Emléknapj**át kegyelettel fogja holnap megünnepelni Sátoraljajhely város. Az ünnepségvalamennyi felekezet templomában istentisztelettel kezdődik. Itt említjük meg, hogy az eredeti programtól eltérően a gör. kath. templomban fél 9-kor, az izr. templomban fél 11-kor lesz az istentisztelet, mely után a hősök temetőjében folytatódik az ünnepség. Délután a sporttelepen döntő footballmérkőzés lesz a „Hősök serlege”-ért a zászlóalj és a kereskedelmi iskola csapatai között.

— **Két olasz ujságíró** Ujhelyben. Két római ujságíró, Bracchi Giulio és Simoni Alberto a trianoni határ mentén fekvő városokat látogatják meg, hogy az erőszakot határokat által teremtett tarthatatlan helyzetéről informálják hazájuk és a nyugat közvéleményét. Körútjuk során Sátoraljajhelybe érkeztek. Tóth Elek rendőrtanácsos és Geiger Ottmár igazgató-író mellett kalauzolás mellett bejárták a határt és meggyőződést szereztek arról, hogy a trianoni határokat minden hibája és átka e város határában mind megtalálható.

— **3 évi börtönről ítélték** Vavrek szerencsi polgári iskolai igazgatót. A múlt év telén nagy feltűnést keltett Vavrek Andor szerencsi polgári iskolai igazgató eltűnése, majd letartóztatása. A kiváló pedagógus hírében álló igazgatót azzal vádolták, hogy tanítványai közül többekkel tajtalanokdott

A 6 hónap óta letartóztatásban lévő igazgató ügyét Szerencsen tárgyalta az ujhelyi törvényszék Emődy-tanácsa. A két napig tartó zárt tárgyaláson 93 tanut hallgattak ki. Pénteken hirdettek ítéletet Sátoraljajhelyben, ugyancsak zárt tárgyaláson és Vavrek Andort bűnösnek mondták ki 35 tanítvánnyal szemben több mint 50 esetben elkövetett szemérem elleni erőszak büntetésében és ezért 3 évi börtönrre és 3 évi hivatalvesztésre ítélték. A börtönbüntetésből 6 hónapot kitöltöttnek vettek az előzetes letartóztatással.

— **A vitézzé avatások** ez évben június 16-án Budapesten, a margitszigeti sporttelepen történnek meg. A vitézzé avatásra kerülő folyamodók az Országos Vitézi Széktől névre szóló meghívókat fognak kapni.

— **Bírói vizsga.** Dr. Székely István sátoraljajhelyi kir. törvényszéki jegyző a budapesti vizsgálóbizottság előtt az egységes bírói és ügyvédi vizsgát sikerrel letette.

— **A budapesti Szemák tanács Ujhelyben** tárgyalja Wolf György bűnügyét, akit többször kivándorlásra való csábítással vádol a budapesti ügyészség. A főtárgyalást szerdán kezdte a tanács és a rengeteg tanu folytán csak mára várható a bizonyítási eljárás befejezése.

— **A Gazdag cirkusz** a hét folyamán Ujhelybe érkezik és a Szabadságtéren fogja előadásait megtartani. A cirkusz, mely évek sora óta kedves szórakozást nyújt nyaranta a város közönségének, a legjobb hírek előzik meg. Ahol eddig ő megtordult, a közönség elragadtatással beszél a nagyszerű változatos

műsorról. — A jegyeket a Hlavathy-tőzsdében fogják árúsítani.

— **Elmarad a tenisz-verseny.** A Sátoraljajhely és Nyiregyháza városok között a lord Rothermere serlegért tartandó teniszversenyt vasárnap — tekintettel a hősök emlékünnepeére — nem tartják meg.

— **Hősök emléke az izr. templomban.** A status quo izr. hitközség értesíti tagjait, hogy folyó hó 26-án a „Hősök emléknapján” nagytemplomban délelőtt fél 11 (fél-tizenegy) órákor ünnepi istentiszteletet tart.

— **Fogorvosi hír.** Dr. Loria Aladár fogorvosi rendelőjét Sátoraljajhelyre áthelyezte és Fő-ucca 6. szám alatt (Szegő divatház felett) az I. emeleten rendelését megkezdi. Rendelési idő naponta d. e. 9-től d. u. 6-ig.

— **Az Ipartestületi Dalárda táncmultsága.** A sátoraljajhelyi ipartestületi dalárda június 16-án az ipartestületi kerthelyiségében zártkörű balyus nyári táncmultságot rendez. Kezdetre este 8 órákor. Szünet alatt a dalárda hangversenyez. — Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot a következő vasárnap, június 9-én tartják meg.

— **A mezőgazdasági kamarai illeték,** 1929. évi kivetési kulcsa, úgy mint a múlt évben is volt — 2% -ban lett újból megállapítva. A mezőgazdasági kamarai illetékek a földadóval, illetve földbérlettel az általános kereseti adóval együtt vetik ki és írják elő.

— **Magyarország vagyona, jövedelme és adóssága.** A Pénzügyi Központ új jelentése az ország gazdasági helyzetéről számol be. A jelentés vázolja külkereskedelmi helyzetünk adatait és azután ráter Ma-

gyarország nemzeti vagyonának ismertetésére is, amely szerint nemzeti vagyónak 30 milliárd pengőt tenne ki, míg a nemzeti jövedelem 6.7 milliárd pengőre becsülhető. Magyarország államadóssága megközelíti a másfélmilliárd pengőt.

— **A Szentföld filmje.** Hogy mit jelent a Szentföld minden kultúremléknek, telesleges ma már bővebben kifejteni. A biblia bölcsője, 3 vallás szerettől és kegyellettől övezett helye lett, amely felé sohasem szünet meg vallási és lelki életünk vonzódnia és amelyhez kulturánk ezer száza tűz bennünket Kétezer éven át Palesztina, mint a valóság, a mindennapi élet zajától távol lebegő ködök, a dicső multnak itt maradt, valószínűtlen álma tündökölt. De a háboru viharai után a tapasztelt lüktető élet változta fel. Ennek az életnek látása, a multnak a jelennel való találkozása frapánsan hat mindenkire, kinek lelkében a Szentföld, mint a mult álma idegződött be. Ezt az új, pezsgő életet, egy új közösség kialakulásának vajadását, egy évezredes kultúra feltámadását mutatja be a Pro Palesztina Szövetség filmje, a „Tavaszi Palesztinában”, amelyet a városi filmszínház június másodikán délelőtt 11 órai matiné keretében mutat be. A filmelőadást Székely Béla igazgató kísérő ismertetéssel és a színház zenekara eredeti palesztinai zenekísérettel. — Jegyek a mozi pénztáránál.

— **Őn is meggazdagodhat,** ha résztvesz az 52-ik m. kir. állami-sorsjátékon. 3 — pengőt köekzárt és szerencsés esetben 30.000 pengőt nyer. Ne mulassza el tehát a kedvező alkalmat és még ma siesen és vegyen a legközelebbi dohánytőzsdében, postahivatalban, vagy sorsjátéküzletben egy sorsjegyet. Ha ott nem kap, forduljon közvetlenül a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgató-sághoz Bpest, V., Szalay-ucca 10., ahol postai rendeléseket a pénz előzetes beküldése után azonnal teljesítenek.

— **Sorsjegy Löw Mihálnál.** — Harsogva nevet Budapest, az Ojság új számában, mert nagyszerű aktualitásai és remek viccei dicsően találók. A pompás viccelap színes illusztrációi feltűnően keltenek és aki igazán mulatni akar, okvetlenül meg kell, hogy vegye Nagy Imre igazán jó viccelapját. Mntatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest VI., Ó ucca 12.

A tokaji kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Mátyási László és neje Kerekgyártó Erzsébet végrehajtónak Filler János és neje Mercsák Ilona végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 123 P. 10 f. tőkekövetelés és járuléai behajtása végett a tokaji kir. járásbíróóság területén levő, Erdőbénye és Olaszliszka községben fekvő, s az

1. az erdőbényei 693. sz. tkvi betétben A I. 1. 2. sor, 1425. és 1426. hrsz. alatt felvett Kisbecskajai dűlőbeni szántóra 550 P.

2. az erdőbényei 693. sz. tkvi betétben A III. 1. 2. sorsz., 5021. és 5022. hrszám alatt felvett Paperdőföldek dűlőben kert és szántóra 80 P.

3. az erdőbényei 693. sz. tkvi betétben A 7. 1. sorszám alatt felvett legelőből járó jutaléka 50 P.

4. az erdőbényei 1043. sz. tkvi betétben A 7. 1. sor, 1368. hrsz. alatt felvett Kisbecskajai dűlőbeni kertre 40 P.

5. az erdőbényei 1572. sz. tkvi betétben A I. 3. sor, 1423. hrsz. alatt felvett Kisbecskajai dűlőbeni szántóra 300 P.

6. az olaszliszka 151. sz. tkvi betétben A I. 1. sor, 2808. hrsz. alatt felvett Szentmihályi határi dűlőbeni parlagszölőre 100 P.

7. az olaszliszka 151. sz. tkvi betétben A 7. 2. sor, 2809. hrsz. alatt felvett Szentmihályi határi dűlőbeni parlagszölőre 100 P.

8. az olaszliszka 152. sz. tkvi betétben A I. 5. sor, 2840/1. hrsz. alatt felvett Szentmihályi határi dűlőbeni kertre 215 P.

9. az olaszliszka 152. sz. tkvi betétben A I. 6. sorsz. 2841/1. hrsz. alatt felvett Szentmihályi határi dűlőbeni rét 2 P.

10. az olaszliszka 1552. sz. tkvi betétben A I. 1. sor, 2835. hrsz. alatt felvett Szentmihályi határi dűlőbeni parlagszölőre 160 P.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bántépntzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni (1908: XL. t. c. 21. §.)

Tokaj, 1929. április hó 12. Nemes s. k. kir. jbrórági elnök. A kiadmány hitelűl: aláírás. tkvvezető.

— **Kamarai teljes ülés.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara f. hó 29-én, szerdán d. e. fél 11 órákor székházában rendes teljes ülést tart.

— **Pályázat építkezésre.** Az államépítészeti hivatal a megyeháza levéltári szárnyának kiépítésére pályázatot hirdet. Határidő június 13.

— **A selyemszövetek fényüzési értékhatárának visszaállításá.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a pénzügyminiszter a kamarák előterjesztése folytán május 19-én megjelent rendeletével a selyemáruk fényüzési adójának újabb szabályozására vonatkozó 1929. évi 35.000 számú ren-

deletnek „A készlet után járó fényüzési forgalmi adó lerovása» című 4. §-át a következő bekezdéssel egészítette ki: — »Nem kell leróni a fényüzési forgalmi adót a bejelentett készletbe felvett olyan selyemszövetek után, amelyeknek méterenkénti beszerzési ára (torgalmi értéke) 8 pengőnél kisebb. — Ez intézkedés végrehajtásaként a rendel kötelezi a forgalmi adóhivatalokat, hogy a március 30-i készletbejelentések alapján számítsák ki a mentesített adóalapot, illetve a levonásba hozandó fényüzési adót és erről értesítsék az adózókat. Ha az adózó a fényüzési adót időközben már befizette, a levonásba hozott adóösszeget részére haladéktalanul vissza kell utalványozni.

— **A gyümölcsfak tavaszi és nyári kezelését** ismertető a „Növényvédelem» és „Kertészet» legújabb száma. Cikkeket közöl az őszibarack nyári metszéséről, a rózsá permotózásáról, a zöltségfélék műtrágyázásáról, a fagyott szőlő kezeléséről, a földi bolhák irtásáról, a gyümölcs fergesedésének megakadályozásáról, a kapálásról stb. A dísan illusztrált szaklapokból a „Növényvédelem» kiadóhivatala, Bpest, V., Földmívelésügyi Minisztérium, kívánara e lap pa

— **Jövedelem-és vagyoni adó lajstromok közszemlén.** Az 1929. évi jövedelem, vagyoniadó kivetési lajstromok egy a változatlanul tentartott (rögzített) valamint az új kivétéssel megállapított adókat vonatkozólag a városi adóhivatalnál f. hó 21-től számítandó 15 napon át közszemlélre ki vannak téve. A kivetési lajstromokat mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó esetleges írásbeli észrevételeit a lajstrom közszemlélre tételének utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatalnál benyújthatja. Az adózó saját adója ellen a közhírré tétel folytán észrevételt nem tehet, az ellen a törvényes határidő alatt csakis felebbezéssel élhet.

— **Megjelent az új nyári külföldi menetredek tartalmazó Vasuti Utmutató,** a magyar és a közös közlekedési vállalatok hivatalos menetredeknönyve. Részletesen közli a teljes magyar menetredeket és azenkivül az osztrák, olasz, német, cseh, jugoszláv, román, svájci, francia, belga, holland, lengyel menetredeket és díjszabásokat; spanyol, portugál, török- és görögországi közvetlen vonatok menetredeit, a

— **Dr. Oetker-féle VANILLINCUKOR UTÓLÉRHETLEN.**

Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált **Dr. Oetker-féle receptkönyvet** ára 30 fillér

Ha fűszeresnél nincs, forduljon közvetlenül hozzánk: **Dr. Oetker A. gyárhoz.** Budapest, VIII., Conti-ucca 25.

— **UJDONSÁG!** N. Soussa Pères UJDONSÁG!

— **ASSUA** nevű kiválóan finom egyiptomi cigarettá. Kapható: vidékre levelezőlap rendelésre **tíz darabot tartalmazó párnázott dobozokban** Kállay Tamás IV., Türr István-u. 4. külf. doh. kül. árudájában Telefon: Aut. 816—58. Telefon: Aut. 816—58.

**Oros ember DORCO cipőt vesz a nyárta.** Mert nagy az értéke és kicsi az ára. Dorco védjegye rá van verve a talpára. Ki erre nem ügyel nagy lesz a hára.

— **Jövedelem-és vagyoni adó lajstromok közszemlén.** Az 1929. évi jövedelem, vagyoniadó kivetési lajstromok egy a változatlanul tentartott (rögzített) valamint az új kivétéssel megállapított adókat vonatkozólag a városi adóhivatalnál f. hó 21-től számítandó 15 napon át közszemlélre ki vannak téve. A kivetési lajstromokat mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó esetleges írásbeli észrevételeit a lajstrom közszemlélre tételének utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatalnál benyújthatja. Az adózó saját adója ellen a közhírré tétel folytán észrevételt nem tehet, az ellen a törvényes határidő alatt csakis felebbezéssel élhet.

— **Megjelent az új nyári külföldi menetredek tartalmazó Vasuti Utmutató,** a magyar és a közös közlekedési vállalatok hivatalos menitredeknönyve. Részletesen közli a teljes magyar menetredeket és azenkivül az osztrák, olasz, német, cseh, jugoszláv, román, svájci, francia, belga, holland, lengyel menitredeket és díjszabásokat; spanyol, portugál, török- és görögországi közvetlen vonatok menetredeit, a

— **Dr. Stern Armin** városi orvos

— **NYILTTÉR.** Nyilatkozat. Tudomásomra jutott, hogy agitáció folyik állásom elnyerése érdekében. Ezúton érteztetem a képviselőtestület Tagjait, hogy nyugdalomba vonulásomról terjesztett hírek minden alapot nélkülöznek. Szolgálati időm teljes betöltésétől még távol állok — erőbeli állapotom javulásával hivatali kötelességemnek pontosan megfelelek, s így a városi orvosi állás elnyerése érdekében folytatott korteskedés egyelőre nagyon korai.

— **Árverési hirdetmény.** A sátoraljajhelyi gy. laktanyában f. év június hó 10-én délelőtt 10 órákor különtéve selejtezett ócska anyagok és tárgyak (főként öntöttvas kályhák) kerülnek nyilvános árverés útján értékesítésre. Az árverési feltételek a fenti laktanya épületkezelőségénél tudhatók meg.

— **52-ik M. Kir. Állami Sorsjáték**

Főnyeremények:	30.000	Nyeremények:	2-szer 5000
	20.000		4-szer 2500
	15.000		5-ször 2000
	10.000		10szer 1000

Egész sorsjegy ára: 3 pengő

— **Huzás jun. 8-án**

Jövedelem-közhasznú és jótékonycélokra fordítandó Sorsjegyek kaphatók az összes fűrésztől és dohánytőzsdéktől. Postai rendeléseket — a pénz előzetes beküldése után — azonnal teljesíti a Székesfővárosi magyar királyi pénzügyigazgatóság, Budapest V., Szalay-ucca 10. szám és az összes sorsjátéküzlet.

**Jön az országos hírű**

# GAZDAG CIRKUSZ

**40 művésszel, számos idomított fajúval.**

**Jegyek a Hlavathy tőzsdében.**

**VESE, HÓLYAG, RHEUMA**  
LEGHATÁSOSABB GYÓGYVIZE  
SAVOLDÓ, VIZELETHAJTÓ  
**SALVATORFORRÁS**

566 929. v. h. sz.

**Árverési hirdmény.**

140 pengő 03 f. tőke, ennek 1928. évi okt. hó 11. napjától járó 11 százalékos kamata és eddig összesen 49 P. 65 f. perkültség erejéig, a saujhelyi kir. járásbírósg Pk. 1246/929. sz. végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1929. évi ápr. 10.-én bíróság lefoglalt és 1189 p.-re becsült ingóságokra az árverés — azon foglalatok követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetvén, annak Sátoraljaihelyben Molnár István-u. 9. sz. alatt leendő megtartására 1929. évi július hó 2. napjának d. u. fél 3 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt lévő buktorok stb. a legelőbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben a követelésre időközben részfizetés teljesített, a fizetett összeg esetén becsáron alul is el fognak adni.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi illetéket és forgalmi adót is.

Sátoraljaihely, 1929. május 17.

Gáll, jbirósági v. h. j. t.

A sátoraljaihelyi kir. járásbírósg mint telekönnyvi hatóság.

3326 929. szám.

**Árverési hirdmény-kivonat.**

Bokror Antal végrehajtatónak Sefcsik Lajos és neje végrehajtatást szenvedők ellen indított végrehajtatási ügyében a telekönnyvi hatóság vég-

rehajtatási árverést 129 P. 02 tőkekövetelés és járulékaibehajtatás végett a sátoraljaihelyi kir. járásbírósg területén levő, Sátoraljaihely városban fekvő, s a sátoraljaihelyi 3082 számú tkvi, betétben I. 1,2 sor 1203/11., 1203/12. hrszám alatt foglalt és egyenlő arányban Sefcsik Lajos és neje Czellar Sarolta nevűnél 105 □-31 és 138 □-31 kiterjedésű ingatlanokra (szántó a Belcségében és Dobó-ucca 12. szám alatti ház) 4105 pengő kiküldtási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi június hó 10 napjának d. e. 10 órakor telekönnyvi hatóság hivatalos helyiségében, Kazinczy-u. 35. sz. 7 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiküldtási ár 2/3-ánál alacsonyabb árban nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bnatpénzzül a kiküldtási ár 10% -át készpénzben, vagy az 1881. I.X. t.c. 42. szakaszában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes ér-

tékpapirokban a kiküldtőnél letenni, vagy a bnatpénznek előleges biró letétbe helyezésétől kiállított letéti elismorvényt a kiküldtőnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. L.X. t.c. 147., 150 és 170 §§-ai 1908. XI. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiküldtási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldtási ár százaléka szerint megállapított bnatpénzt az az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig ki egészíteni. — (1908. LXI. t.c. 25. §.)

Sátoraljaihely, 1929. március hó 14. Dr. Ilykóvits sk. kir. tvszki biró. A kiadmány hitelől: Rátvay tkv. vezető.

**Vogue**

a világ legelső divatlapja szeptember közepétől Magyarországon is mindenütt kapható német nyelven Egy szám ára 2 pengő

**SÁRKÁNY JÁNOS**

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye TOMPA-UCCA 16.

Felvételi üzlete

**Molnár István-ucca 5. szám alati**  
(Pannónia szálló épület)

**Vállalok:** Női- és férfiruhák, selymek, függönyök buktorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, kézelők tisztítását, gyászruhák festését 24 óra alatt.

Sátoraljaihely, 1929. május hó 25. XXXII. évfolyam 21-ik szám  
Szerkesztésért és kiadásért felelős: LÁNCSI ZOLTÁN  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátoraljaihely, Kazinczy-ucca 5. Telefonszám 10.  
Nyomatott Landesmann Miksa és Társánál

**Nem trükk. Valóság!**

Meleg, barátságos, tiszta szoba árból **20°**

Bőséges izletes házi étkezésiárból **10°**

engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a Park-Nagyszállóban VIII., Baross-tér 10.

**Ervényes**

**Nyári menetrend**

május 15-től.

Szv.*	Vv.	Gyv.	Szv.	Vv.	Gyv.	Szv.	Tvsz.			Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.*	Szv.	Szv.	
520	705	1055	1110	1430	1658	2010	—	ind.	Sátoraljaihely	érk.	1135	1856	—	1557	1921	2256	730	951
533	721	1109	1125	1451	1710	2027	—	érk.	Sárospaták	ind.	1125	1844	—	1545	1910	2245	727	939
551	749	1124	1144	1529	1726	2047	—	érk.	Tolcsva	ind.	1111	1821	—	1523	1852	2227	704	917
627	832	1154	1220	1630	1753	2129	512	érk.	Szerencs	ind.	1044	1739	—	1439	1820	2154	622	836
633	848	—	1445	—	1830	2200+	—	ind.	Szerencs	érk.	1038	1731	—	1435+	—	2116	632?	—
749	1007	—	1602	—	1947	2312	—	érk.	Nyíregyháza	ind.	922	1611	—	1320	—	1958	510	—
912	1152	—	1806	—	2133	—	—	érk.	Debrecen	ind.	—	1431	—	—	—	1813	310	—
709	913	1217	1253	1849	1816	2215	601	érk.	Tiszaluc	érk.	1024	1705	—	1402	1758	2124	539	758
737	947	1240	1320	1933	1838	2242	645	érk.	Miskolc	ind.	1001	1635	—	1330	1733	2055	510	730
800	1128	1250	1400	—	1848	2312	—	ind.	Miskolc	érk.	953	1559	1322	—	1725	2047	353	642
1107	1720	1618	1921	—	2210	520	—	érk.	Budapest	ind.	700	920	1010	—	1415	1740	2220	2340

\* Miskolc—Budapest között gyorsvonat.

+ június 15-től szeptember 1-ig csak vasár és ünnepnapokon Debrecen-Szerencs között az összes vonatok személyvonatok

• június 25-től szeptember 9-ig közlekedik.

**INGAVONAT**

Sátoraljaihely máv. p.-ról 4<sup>55</sup>, 8<sup>05</sup>, 9<sup>56</sup>, \*11<sup>40</sup>, 16<sup>03</sup>, 18<sup>12</sup>, \*19<sup>45</sup>, 23<sup>01</sup>  
Sátoraljaihely cseh p. u.-ró. 6<sup>48</sup>, 8<sup>30</sup>, \*10<sup>35</sup>, 13<sup>00</sup>, \*16<sup>45</sup>, 19<sup>10</sup>, 20<sup>25</sup>, 23<sup>34</sup>

\* Gyorsvonatok

**Szerencs—Hidasnémeti**

Szerencsről indul	848	1100	1441	1855	Hidasnémetiből indul	331	754	1547	1902
Hidasnémetibe érkezik	1030	1334	1634	2210	Szerencsre érkezik	610	1028	1725	2130

**BODROGKÖZI VASUT**

Sátoraljaihely—Zemplénagárd

715	1238	*1412	1832	2000	indul	Sátoraljaihely	érkezik	700	850	*1328	1501	1745	1951
754	1317	1448	1913	2039	érkezik	Sárospaták máv.	indul	620	810	1246	1418	1704	1911
904	1427	—	2024	—	érkezik	Tiszakarád	indul	507	—	—	1301	—	1758
943	1500	—	2110	—	érkezik	Cigánd	indul	428	—	—	1222	—	1719
1000	1532	—	2139	—	érkezik	Ricsé	indul	402	—	—	1156	—	1653
1031	1554	—	2205	—	érkezik	Zemplénagárd	indul	340	—	—	1134	—	1631

\* június 1-től augusztus 14-ig közlekedik.

**Sátoraljaihely—Kenézli**

**Hegyközi vasut közlekedik kedden és pénteken \***

—	1045	1530	ind.	Sátoraljaihely	érk.	700	1501	1951	911	1451	ind.	Sátoraljaihely megyeház	érk.	812	1354
425	1124	1608	érk.	Sárospaták máv.	ind.	620	1418	1911	941	1521	érk.	Széphalom	ind.	747	1329
449	1150	1635	érk.	Elágazás	ind.	551	1346	1842	1010	1550	érk.	Vilyi pusza	ind.	708	1253
514	1215	1700	érk.	Kenézli	ind.	524	1318	1815	1033	1613	érk.	Pálháza	ind.	649	1234
									1123	1703	érk.	Füzérkomlós	ind.	600	1140

\* Vasárnap sinautójáratok: Sátoraljaihelyből indulnak 8<sup>30</sup> és 18<sup>15</sup>, Füzérkomlósról indulnak 7<sup>00</sup> és 17<sup>00</sup> menetidő 1 óra 10 perc.